

Las Provincias de Levante

Año XIII-Núm. 3746

Murcia 16 Mayo de 1898

Tres ediciones diarias

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA-MORENO

LA DENTICINA-MORENO, es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre en los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la denticion. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que, los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA-MORENO cura los vómitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes: evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la BABA, suprime la FIEBRE (calentura); combate los ataques de ALFERECIA y en general todos los accidentes que llega consigo el periodo de la DENTICION. LA DENTICINA-MORENO NUTRE Y FORTIFICA á los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración sujetarse á la instrucción que acompaña á cada frasco.—Como garantía, exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.—Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO LOPEZ, PLAZA DE CAMACHO, NUMERO 26, MURCIA.

PRECIO DEL FRASCO, 6 REALES

Remitiendo 10 pesetas, se manda una caja de 6 frascos, porte pagado por ferrocarril, á la estación que se designe.

De venta en la farmacia de su autor J. Moreno, Plaza de Camacho, núm. 26, Murcia.—Cartagena: Droguería de D. Antonio Gomez, Puerta de Murcia.

5-4

CAMISAS Y CALZONCILLOS

Corte y confección esmerada sin competencia; multitud de nuevos modelos para cuellos y puños. Por grande que sea el encargo no se harán dos camisas de igual forma.

Calzoncillos corte inglés con pretinas fantasía; grandes colecciones de muestras de tegidos, última novedad, para camisas de verano.

Camisas percal, garantizados los colores y lo mismo planchadas que flojas, desde 2 pesetas en adelante!!! Camisas Oxford, género tegido en bonitos y sólidos colores, desde 2-50 pesetas hasta 7; cuellos, puños, pecherinas y toda clase de ropa blanca para señoras y niños. Prévio aviso se pasará á domicilio con figurines y á tomar las medidas.

JUAN GODINEZ.-50, Victorio, 50

Gran Hotel de Roma

CARTAGENA

DR. TEOFILO GARCIA

En este acreditado establecimiento encontrarán los señores viajeros magníficas habitaciones, trato esmerado y precios módicos.

MESA REDONDA Y A LA CARTA

No fué un milag o porque el remedio existe.

Dolencias de los pulmones.
Habiéndome encontrado durante 3 meses postrado en cama, sin esperanza de curarme, pues se me habia hallado tuberculoso; con una tos furitísima y seca, dolores en el pecho y pulmones. Aumentaba mi angustia el ver á mi rededor á mi mujer é hijos, que lloraban, considerándome un caso perdido.

En ese estado de gravedad y sin esperanza ya de médicos y remedios, debía resignarme á morir si nó fuese por suerte, tan bien curado por intermedio de mi amigo Sr. José Almeida, que me proporcionó las Píldoras expectorantes del Dr. Heintzelmann.

No puedo decir que fué un milagro, porque el remedio existe para este fin, pero considero que fué una verdadera felicidad para mí y mi familia el que hubiera tomado esas píldoras del Dr. Heintzelmann. Sa vado de la muerte debo declarar en bien de todos los que sufren y que tuvieran la dicha de leer este agradecimiento, que las Píldoras Expectorantes del Dr. Heintzelmann curan en pocos días, las enfermedades del pecho, aliviando as desde el primer momento.

Silvio F. de Amaral. (fi ma legalizada).
OBSERVACIÓN.—Las Píldoras Expectorantes del Dr. Heintzelmann curan en 24 horas los toses, bronquitis y con tipos más rebeldes, son también sumamente eficaces para las dolencias del pecho y pulmones.

De venta en todas las principales farmacias.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Murcia, A. Ruiz Selquer, Plaza de San Bartolomé.

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

DESPACHOS DE ADUANA

Transportes terrestres y marítimos

VICENTE RIPOLL PEREZ

ALICANTE

Debido á la nueva combinacion hecha con mis agentes en Barcelona los señores Busanya y C.ª, ofrezco á mi numerosa clientela el precio de 25 pesetas tonelada todo gasto, para el transporte de mercancías desde el domicilio aquella plaza á estación Alicante, siendo preciso para ello el que se entregue la carga á los referidos Sres. Busanya.

La verdad en chocolates

elaborados por José Antonio Celdrán á brazo y en piedra, para las personas que sepan distinguir lo que es chocolate. Se trabaja á domicilio y se hacen tareas de encargo, y para más confianza del consumidor, se puede ver su elaboracion. Precio desde 1 peseta libra en adelante MADRE DE DIOS, 9

CONTRA EL CALOR

No hay otros como los trajes de Drill, clase superior, que se hacen á la medida á 12 y 14 ptas.

Americanas de alpaca á 13 ptas.: trajes de lana, buenos forros y esmerada confección á 25 ptas.

8-4 Calle de Sagasta (ntes Val de S. Antolin) esquina á la de Aistór

Edición de la noche-16 de Mayo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

EN EUROPA

La prensa inglesa.—Opiniones de un diplomático español.

Comentando las victorias de los españoles en Cárdenas y Cienfuegos, dice el «Standard», que prueba que los españoles poseen cualidades de buenos combatientes, y siendo esto así, el periódico pregunta: ¿si fuerzas tan débiles luchan con tanto denueso contra fuerzas superiores, qué no podrá esperarse del Ejército que manda el general Blanco?

«El Standard» agrega que las derrotas sufridas por los americanos les obligarán á variar el plan de campaña, pues deben contar poco con la ayuda que le presten los insurrectos.

«El Times» dice que el combate de Cárdenas demuestra que la invasión de Cuba no puede realizarse sin contar con una resistencia tenaz.

Nunca se dudó del valor y de las cualidades guerreras de los marinos españoles, los cuales dieron pruebas suficientes de su valentía en Manila.

Las últimas noticias de Cuba afirman al pueblo español en su resolución de continuar la lucha.

El periódico añade, que en la actual disposición de los combatientes no hay ocasión para ofrecer los buenos oficios de las potencias.

«Le Figaro», de París, ha publicado una carta que dice le ha escrito un alto diplomático español, en la cual, ocupándose del conflicto hispano-americano, dice que la mejor solución sería ahora la pronta conclusion de la guerra, que aseguraría á España la conservación de Puerto Rico y Filipinas, á cambio de la independencia de Cuba.

Los cambios y los vinos

El interesante semanario «La Información Agrícola» ha publicado en su último número un artículo de grandísimo interés para los vinicultores españoles.

Ocupase de la fuerte elevacion de los cambios, y dice:

«De los efectos de tan terrible arma pueden formarse idea nuestros vinicultores fijándose en que las mercancías, los vinos entre ellas, que antes vendíamos á noventa ó cien francos, por ejemplo, cuando los cambios estaban casi nivelados, las podemos vender hoy á cincuenta y cinco sin alterar el precio, es decir, sin dejar de percibir, ahora como entonces, el mismo dinero que antes recibíamos.

¿Qué significa esto? La competencia más formidable y ruinosa para los productos extranjeros tan solo con seguir vendiendo á los mismos precios.

En favor de la paz

El «New-York Herald» llegado ayer, publica un telegrama de su corresponsal en Madrid, que dá cuenta de los propósitos que abrigan en favor de

la paz, á algunos políticos de la regeneración

El telegrama dice así:

«Madrid, viernes. He celebrado una entrevista con uno de los miembros del Gabinete que me ha informado detenidamente de los proyectos de los políticos españoles en las presentes circunstancias.»

El aludido hombre público me ha dicho:

Se impone un cambio de Gabinete: en este cambio, Moret será el primero en abandonar el gobierno, y con él otros varios ministros impopulares.

Entonces pregunté: ¿Traerá consigo esa crisis el planteamiento de procedimientos más enérgicos para la guerra?

A lo cual me contestó el personaje interrogado con gran sorpresa mía: De ninguna manera. Conceptúo este cambio como un paso hácia la paz, no de otro modo. La verdad es que todos quieren la paz; pero ninguno se atreve á ser el primero en manifestarlo.

—¿Piensa usted—vo-vi á preguntarle—que Martínez Campos vendrá al poder?

Puede ser—me respondió.—considero que á mediados del mes próximo se hará cargo del gobierno y á pesar de formar un Gabinete eminentemente militar, dirigirá sus esfuerzos en favor de la paz.

Chispas de la guerra

¡Pluguiera á Dios que fuesen

mis Chispas de la guerra de Júpiter los rayos, que á voluntad pudiera mandar, segun mi gusto, más lejos ó más cerca! Muy pronto el mar cruzaran, trocando en ruin pavesa las fábricas altivas, las cúpulas soberbias del pueblo más grosero que holló nuestro planeta y en el que todo es grande... excepto la vergüenza.

Es injusto con los cerdos á los yanquis comparar, porque el cerdo es provechoso y el yanqui perjudicial.

Que sabemos morir es indudable; más ¿basta ser valiente y caballero en un siglo caduco y miserable en que saber vivir es lo primero?

Van los Estados Unidos buscando navales glorias; pero no son las de Nelson, sino las de Barbaroja.

Si hay donde meter las manos, todos los jingos son unos, militares ó paisanos; empiezan por puritanos y acaban por puritunos.

Manuel del PALACIO.

EL TABACO DE LA PENÍNSULA

Ocasión propicia se les presenta á los agricultores españoles que tantas veces han solicitado en vano el libre cultivo del tabaco en la Península para lograr sus deseos.

La guerra con los Estados Unidos imposibilita á la Tabacalera para surtir á sus fábricas de hoja Virginia y Kentucky, que entraba hasta ahora en

la mayor parte de la elaboración destinada al consumo del país.

Mucho se ha resistido la Compañía Arrendataria á cumplir la cláusula de su contrato con el Estado, referente á procurar que se produzca en la Península la planta de tabaco.

Aduciendo razones económicas y fiscales, ha logrado ir sorteando el asunto durante los años que vá ejerciendo el monopolio; pero las circunstancias se imponen y es muy probable que, como consecuencia inevitable de la guerra, tenga que ceder la Tabacalera á decidirse á cosechar dentro del país, la gran cantidad de tabaco que importaba de los Estados-Unidos.

«No hay mal que por bien no venga» dice el adagio y en esta ocasion es posible que se cumpla, ofreciendo á la agricultura de varias regiones de la Península, el beneficio de un cultivo que les estaba prohibido.

El tabaco de Virginia y Kentucky es malo, pero muy barato, obediendo á esta última causa la resistencia que la Compañía Arrendataria puso siempre á reemplazarlo con el peninsular.

Los ensayos practicados, asegura la misma Tabacalera que no dieron buenos resultados, tanto en la calidad como en el precio de la hoja cultivada en el país. Pero seguramente se ha debido esto á la prevención con que la Compañía ha hecho esos ensayos y á su temor de que no pueda fiscalizarse el cultivo y la cosecha de la planta, como se hace con la obligada importación por mar.

SR. CURA DE SANTA CATALINA

Muy señor mío y querido Párroco: en contestación á su carta inserta en LAS PROVINCIAS DE LEVANTE, debo manifestarle que la causa de cualquier deficiencia que pudiera notarse en nuestro Museo Provincial, consiste en la dificultad insuperable con que se tropieza para poder atender á todo con dos mil reales anuales de consignación; pues no solo no van corrientes las pagas sino que, en su consecuencia, son ya muchas las que se hallan en desahucio, dándose el caso de tener la «Comisión de Monumentos» que adelanta fondos para aquellos gastos mas perentorios, cosa que no todos estarían dispuestos á hacer siguiendo el ejemplo, como seguimos nosotros, del buen sastre del Campillo.

En los nuevos presupuestos de la Diputación provincial, se ha aumentado la consignación de museo en dos mil reales, logrando ya con esto contar para lo porvenir con mil pesetas, cuya cantidad al ser pagadera, haría milagros, pues con ella se pagarían nuestras deudas y despues de nivelado nuestro pequeño presupuesto, se iría atendiendo á las mayores y más precisas necesidades, entre las cuales sería una la de imprimir los Catálogos que hace tiempo se hallan convenientemente redactados. Espero que así sucederá, ya que el solícito y activo presidente de la Diputación y amigo mio distinguido, D. Agustín Ruiz, ha tenido el buen acierto de darnos este aumento, que era de justicia; pero procurando por hacerlo efectivo dados sus buenos deseos y amor á las cosas de este país.

Respecto á la restauracion del magnífico cuadro de Rivera, diré á usted que para llevar á cabo una obra de

